

# “八大体系”聚链成势加速跑

市委八届九次全会召开之后,卢氏县聚焦“八大产业链”深入贯彻全会精神,推行“一体系、一领导、一局委、一乡镇、一专班、一企业”的“六个一”万人助万企长效工作机制,着力破解发展瓶颈,全力拼经济、促发展,推动县域经济高质量发展。

“采选冶加一体化”资源利用体系。立足资源禀赋,科学规划布局,坚持体系化、绿色化、科技化、项目化发展,通过自主创新与借助外力相结合,开辟“富矿精开”新路径,推动中金、宝武、中科等领军企业合作落地,光宇矿业蔡家沟锂矿开发利用、范里隆祥矿业多金属综合利用、中石考克超细氧化钙等新材料项目实施,使“沉睡的资源”渐变为财税增收的源头活水。

“城乡节点一体化”城乡融合体系。以“合村改居”、城区断头路与棚户区改造、城市排水设施提升、充电设施建设、传统

村落集中连片保护利用、副中心城市建设项目为抓手,优化资源配置,盘活乡村发展,提高城镇化水平,改善群众生活环境,绘就“城乡共美”新画卷。

“多园协同一体化”产业载体体系。深化“服务企业年”活动,夯实绿色工厂基础,培育“专精特新”企业,抢抓数字化转型机遇。加大研发投入,优化技术性能,健全产学研合作与知识产权保护体系,推动技术优势转化为产品竞争力和市场占有率,开启“产业承接”新纪元,为县域经济塑造新动能。

“源网荷储一体化”能源利用体系。锚定“一院一网一平台一集群”目标,持续扩投资、上项目、抓融资、强规模、促营收。推进增量配电业务改革试点,系统布局风能、光能、水能,增加绿色电力供给,助力能源结构低碳转型,为零碳发展示范区创

建蓄势赋能。

“文旅医养一体化”健康产业体系。创新理念、产品和方法,融合文化、养老、教育、医疗等要素,实施“百鸟翔集”行动、“萤火虫点亮”计划,打造“卢味堂”药膳品牌,做好全国“我们的节日·七夕”主题文化活动、全国“双胞胎”漂流大赛“后半篇文章”,推进国家级旅游景区、省级乡村旅游康养示范村建设,擦亮“中国最美县域”“全国百佳深呼吸小城”等新名片。

“军民平战一体化”物流支撑体系。加强军民融合,推动通用机场、高速项目纳入规划并取得实质进展,依托卢洛高速、“生态伏牛一号”公路、京东物流港构建内延外联新通道,完善县乡村三级物流体系。以道路配套工程为纽带,贯通产业链,加速推动向“林业强县”“中医药强县”转型,构建“立体交通”新格局。

“农工贸游一体化”现代农业产业体系。抢抓国家级中药材产业集群、北京林业大学林木资源高效生产全国重点实验室和郑州大学核桃科技小院落地机遇,推动珍稀食用菌、香菇休闲食品加工、莘源健康产业园等项目建成投产,做大做强食用菌、连翘、有机果品、中蜂等产业,以农产项目带动经贸、旅游发展,打造“循环农业”新样板。

“财政金融一体化”资金保障体系。深化政银合作,建立长效沟通与信息共享机制,搭建紧密合作桥梁。精准对接融资需求,加强财政政策、资金与金融政策的协同,整合财政资金、资产和资源,充分发挥“财政金融一体化”体系盘活赋能作用,为县域经济高质量发展注入金融活水。

叶新波



## 图说

为筑牢汛期安全堤坝,卢氏县国防集训队伍抢抓雨期,提前为该县双龙湾镇西虎岭跨洛河大桥安装护栏,确保汛期交通安全。

郭文龙 摄影报道

## 卢氏县纪委监委:

# 紧盯“水电气” 守好群众“钱袋子”

“是否严格执行明码标价制度,是否在小区醒目位置公示收费标准、计价方式等信息,主动接受业主和社会监督……”近日,卢氏县纪委监委联合该县市场监督管理局对物业收费进行监督检查。

水电气计量准确性和收费规范性,直接关乎千家万户的切身利益。今年以来,卢氏县纪委监委立足“监督的再监督”职责,围绕居民水电气领域计量不准确、收费不规范等突出问题,开展专项整治。

为压紧压实供水、供电、供气服务企

业主体责任,该县纪委监委组织市场监管、住建、水电气公用企业、各物业小区负责人召开居民水电气计量和收费问题综合整治工作约谈会,学习相关法律法规,通报水电气领域典型案例。

针对部分企业对整治工作重视不够、整改措施不具体、不深入等问题,该县纪委监委督促相关部门严厉打击通过改装计量器具、虚假宣传、价格欺诈等手段侵害群众利益的违法违规行为。同时,加快建立“黑名单”制度及水电气计量器具智能化改造,对违规企

业限制其参与政府采购、工程招投标,并利用大数据、物联网等技术实时监控计量数据,提高监管精准度。

为进一步提升水电气企业服务质效,该县纪委监委督促相关部门建立联动机制,定期召开联席会议,加强沟通协调,形成工作合力。

“我们将持续跟踪水电气民生领域突出问题,通过精准监督,严格问责,落实整改,让群众用上‘放心水’‘安心电’‘舒口气’。”该县纪委监委相关负责人表示。

王瑞方 李建峰

## 卢氏县官道口镇纪委:

# 精准监督解民忧 细微之处见初心

“以前停车棚漏雨、路面不平,现在全都修好了,住着太舒心了!”面对卢氏县官道口镇纪委干部的回访,该镇安居苑社区的居民们纷纷为身边的变化点赞。这些民生难题的解决,正是该镇纪委聚焦群众诉求、破解“急难愁盼”问题的生动实践。

在群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展过程中,该镇纪委通过常态化下沉走访等方式,收集到安居苑社区群众反映的车棚漏雨、路面坑洼、路灯故障等多项诉求,这些“小事”

关乎群众日常,成为重点关注的民生焦点。

了解到群众诉求后,该镇纪委聚焦监督职责定位,立即与社区“两委”成员开展实地核查,共同梳理问题清单、制定整改方案,确保事事有人管、件件有着落。施工期间,该镇纪委联合社区监事会开展全程监督,实时跟进工程进度与质量,确保整改不打折扣。

在监督推动下,安居苑社区精准落实整改,先后采购20块透明隔热板更换棚顶、协调施工队伍进场修补台

阶路面、对接专业资源维修、更换故障路灯。截至目前,所有民生难题均已妥善解决。

据悉,自集中整治工作开展以来,该镇纪委已督促解决群众“急难愁盼”问题110余个。民生无小事,枝叶总关情。下一步,该镇纪委将始终聚焦群众“急难愁盼”,瞄准群众感受最直接、反映最强烈的突出问题,以钉钉子精神做实做细监督工作,用看得见的整改成效回应群众期待,切实以监督实效筑牢民生保障防线。

甄君朝

为筑牢校园安全屏障,培养青少年法治观念,近日,卢氏县中等专业学校举办2025年秋季法治报告会。活动特邀东明镇派出所胡洁钰警官与河南恩佰度律师事务所主任杨林律师联袂主讲,以案释法、以情说法,为该校师生带来一场内容丰富、生动实用的法治讲座。

报告会伊始,胡洁钰从《宪法》切入,巧妙延伸至《民法典》《治安管理处罚法》等青少年密切相关的领域,为学生构建起法律知识框架。针对校园欺凌问题,她结合真实案例,剖析其危害,强调“沉默即是纵容”,呼吁学生勇敢对欺凌行为说“不”!此外,胡洁钰还通过情景还原、手法解析,揭露“网络刷单”“冒充客服”等常见电信诈骗手法,传授识别和防范技巧,提醒学生增强防诈骗意识。

杨林则聚焦《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规,深入解读校园欺凌行为面临的法律后果,引导学生树立对法律的敬畏之心,懂得尊重他人就是保护自己。杨林还结合交通事故案例,讲解道路交通安全知识,叮嘱同学们遵守交通规则,摒弃危险行为,树立“文明出行,安全第一”的理念。

该校校长助理任建武表示,该校旨在通过此类活动,实现法律知识普及、法律意识增强、自我保护能力提升、校园安全管理促进、学校法治工作深化这“五个提升”的目标。该校将不断创新法治教育形式,加大普法力度,让学生争做知法、守法、懂法、用法的好学生、好公民。

此次报告会不仅普及了法律知识,更强化了该校学生的安全意识,为新学期校园生活注入了法治正能量。

郭文龙 王富君 任建武

# 举办二〇二五年秋季法治报告会

卢氏县中等专业学校: